

KRONIKA MĚSTA ŽLUTICE – ROK 2022

ZÁPIS ZA I. ČTVRTLETÍ (LEDEN – ÚNOR – BŘEZEN)

Globální a celostátní události

Svět

Předsednickou zemí EU se od 1.1.2022 stala Francie. V polovině letošního roku bude vystřídána Českou republikou; Evropský parlament má novou předsedkyni, kterou se 18.1. stala Italka Roberta Metsoalová.

4.-20.2. se v Pekingu konaly 24. zimní olympijské hry. Česká republika se v konečném pořadí národů umístila na 21. místě, když získala jednu zlatou medaili (Ester Ledecká – paralelní obří slalom ve snowboardingu) a jednu medaili bronzovou (Martina Sáblíková – rychlobruslení na 5000 metrů).

21.2. uznala Ruská federace svrchovanost tzv. Doněcké a Luhanské lidové republiky, které vyhlásili proruští separatisté na východě Ukrajiny, a které jsou de facto pod nadvládou Ruska již od anexe poloostrova Krym v roce 2014. Současně na území těchto „republik“ vstoupila ruská vojska.

24.2. ruská vojska vstoupila na celé území Ukrajiny a začala tzv. „Speciální vojenská operace“, která má dle vyjádření ruského prezidenta za cíl „demilitarizaci a denacifikaci Ukrajiny.“ Reálně se jedná o nevyprovokované vyvolání válečného konfliktu. Rusko začalo ostřelovat a bombardovat jak vojenské a strategické cíle, tak celá města včetně obytných částí a infrastruktury pro civilní obyvatelstvo. Podporu v invazi se Rusku dostalo od Běloruska, které mu dalo k dispozici potřebnou infrastrukturu poblíž ukrajinských hranic a umožnilo vstup ruských vojsk na Ukrajinu ze svého území. „Speciální vojenská operace“ měla trvat pouze několik dní a jedním z hlavních cílů bylo rychlé obsazení Kyjeva, odstranění prozápadně orientované vlády a prezidenta Volodymyra Zelenského a jejich nahrazení proruskými činovníky. Okupační vojska však narazila na tvrdý a odhodlaný odpor jak ukrajinské armády, tak civilních obyvatel, jehož důsledkem byly obrovské ztráty na technice i životech ruských vojáků a nemožnost obsazení velkých měst a realizace zamýšleného svržení vlády. Prezident Ukrajiny navzdory nabídkám na azyl v bezpečných zemích setrval v obléhaném Kyjevě. Zhruba po měsíci urputných bojů došlo ke stahování ruských vojsk z okolí Kyjeva s tím, že hlavní cíl „operace“ bude „osvobození“ Donbasu a vytvoření pozemního koridoru na okupovaný poloostrov Krym. Nejtěžší boje aktuálně probíhají o strategicky položené přístavní město Mariupol.

Po stažení vojsk z oblastí okolo Kyjeva vyšlo najevo, že ruské jednotky se při okupování ukrajinských vesnic a měst pravděpodobně dopouštěly válečných zločinů na civilistech včetně jejich znásilňování a mučení.

Reakce světa na ruskou invazi na Ukrajinu byla rychlá a jednotná; valné shromáždění OSN přijalo rezoluci o odsouzení vojenské agrese, přičemž proti jejímu přijetí hlasovalo pouze Rusko, Bělorusko, Eritrea, Sýrie a Severní Korea. NATO vydalo stanovisko, že se do konfliktu nebude personálně zapojovat, ale v případě jeho rozšíření bude bránit každou píď svého území. Zároveň byla zahájena vojenská pomoc bránící se Ukrajině formou dodávek různých typů zbraní i pomoc humanitární ve formě poskytování zdravotnické a hasičské techniky, léků, potravin, a dalších potřebných komodit. Evropská unie, USA a další státy schválily a postupně vyhlásily několik balíčků ekonomických sankcí včetně odpojení vybraných ruských bank od mezinárodního platebního systému, až po zákaz vývozu určitého zboží do Ruska a zabavování majetku ruských oligarchů na svých územích. Řada států vyhostila značné množství ruských diplomatů. V Rusku ukončilo v důsledku ekonomických sankcí i na základě vlastního rozhodnutí činnost mnoho zahraničních společností. Nejúčinnější sankcí se jeví zastavení odběru ropy a zemního plynu z Ruska, na její vyhlášení však mezi státy EU nepanuje shoda z obav před způsobením vážných ekonomických problémů některým státům, které jsou na dovozu těchto surovin z Ruska závislé. Ukrajina požádala o zrychlený vstup do EU.

Válka na Ukrajině rozpoutala nebývalou uprchlickou vlnu, kdy bylo k opuštění svých domovů dohnáno již přes 4.000.000 Ukrajinců, ať už do bezpečnějších oblastí Ukrajiny anebo do zahraničí. Největším zahraničním příjemcem uprchlíků je Polsko.

O podmínkách ukončení válečného konfliktu je usilováno v sérii mírových rozhovorů mezi ukrajinskými a ruskými představiteli na úrovni ministrů zahraničí a jejich vyjednávacích týmů, které probíhají na území Turecka, nebo formou videokonferencí, přičemž se rýsoval kompromis ohledně souhlasu Ukrajiny s jejím nevstoupením do NATO a budoucím neutrálním statusem, nicméně hlavním zádrhelem jednání se jeví neochota přistoupit na ruské územní požadavky (uznání Krymu za ruské území a uznání svrchovanosti tzv. Doněcké a Luhanské republiky).

Celková bezpečnostní situace ve světě je v důsledku války na Ukrajině velmi napjatá, jedná se o největší válečný konflikt na území Evropy od konce 2. světové války. Jeho oběti se počítají již v řádech desetitisíců.

ČR

13.1. získala vláda v čele s premiérem Petrem Fialou důvěru většiny poslanců při hlasování v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky.

3.2. premiéři ČR a Polska ukončili spor ohledně negativního vlivu těžby v polském dole Turów na české území podepsáním dohody, jejímž obsahem byly jak finanční kompenzace pro ČR, tak bezpečnostní záruky do budoucna.

24.2. Sněmovna na mimořádné schůzi odsoudila ruskou agresi vůči Ukrajině, a to jednoznačně hlasy všech přítomných poslanců; o den později přijal usnesení v obdobném duchu i Senát.

16.3. premiér ČR Petr Fiala uskutečnil spolu s premiéry Polska a Slovinska návštěvu obléhaného Kyjeva, během níž se setkal i s prezidentem Ukrajiny Volodymyrem Zelenským.

ČR je jednou z nejvytíženějších zemí, která je cílem obyvatel prchajících před válkou na Ukrajině. Aktuálně zde získalo azyl již přes 300.000 ukrajinských občanů, přičemž se z 80% jedná o ženy, děti a seniory. Za účelem zvládnutí náporu uprchlíků vyhlásila vláda ČR od 4.3. na 30 dní nouzový stav. Humanitární pomoc je ze strany ČR poskytována jak zajištěním ubytování (ve státních zařízeních či finančním přispíváním poskytovatelům ubytování), tak možností zaměstnání bez pracovního povolení a automatickým poskytnutím víza na 3 měsíce. Probíhá snaha o maximální integraci uprchlíků do české společnosti včetně zajištění míst pro děti v předškolních a školních zařízeních. Před válkou prchající lidé mohou obdržet dávku ve výši 5.000,-Kč, mají možnost bezplatně využívat některé druhy veřejné dopravy a řešit případné škody z dopravních nehod na Ukrajině registrovaných motorových vozidel přes Českou kancelář pojistitelů. V souvislosti s vývojem ozbrojeného konfliktu budou přijatá opatření modifikována.

Epidemie COVIDu-19 se dala (doufejme, že už definitivně) na ústup, tudíž již nebylo nadále nutné prodlužovat nouzový stav, který skončil 26.12. loňského roku. Začít mohlo i postupné rozvolňování protiepidemických opatření, a tak od 13.3. bylo možné po velmi dlouhé době jít opět na nákup bez respirátoru. Používání respirátorů je aktuálně povinné již jen ve veřejné dopravě, ve zdravotnických zařízeních, v zařízeních sociální péče a na hromadných akcích.

V noci z 26. na 27.3. došlo k posunu času o hodinu vpřed a začal tak letní čas.

Město - samospráva

Za rok 2021 město získalo na dotacích cca 20.000.000,-Kč (za posledních 10 let v součtu cca 154.000.000,-Kč), běžné výdaje byly o 32% nižší než příjmy, na bankovních účtech má město přes 15.000.000,-Kč, aktuálně je bez dluhů.

Správa poplatků MěÚ Žlutice zveřejnila statistiku místních poplatků za kalendářní rok 2021 s těmito souhrnnými výsledky:

Poplatek za odvoz komunálního odpadu: uhrazeno 1.202.748,-Kč

Poplatek za psy: uhrazeno 43.496,-Kč

Poplatek z pobytu: uhrazeno 141.445,-Kč

Poplatek za užívání veřejného prostranství: 2.400,-Kč.

7.3. proběhlo v sále muzea veřejné projednání Strategického plánu města.

Zastupitelstvo

31. ledna se v sále muzea konalo 33. zasedání Zastupitelstva města Žlutice; zde krom jiného zastupitelstvo: schválilo střednědobé výhledy rozpočtů příspěvkovým organizacím Mateřská škola Žlutice, Pečovatelská služba Žlutice, Základní škola a základní umělecká škola Žlutice na období 2023-2024 a vzalo na vědomí zápis a usnesení z jednání dozorčí rady společnosti Skládka Vrbička s.r.o.

28. února se v sále muzea konalo 34. zasedání Zastupitelstva města Žlutice; zde krom jiného zastupitelstvo: na základě doporučení výběrové komise vybralo vítězného uchazeče o veřejnou zakázku „Zpracování projektové dokumentace na stavební úpravy školních dílen ZŠ“ (STUDIO PROKON s.r.o. za cenu 972.840,-Kč) a vzalo na vědomí zápis Školské rady z 10.1.2022 a zápisy z 27. jednání Komise pro investice a rozvoj a z 29. jednání Komise pro bydlení.

28. března se v sále muzea konalo 31. zasedání Zastupitelstva města Žlutice; zde krom jiného zastupitelstvo: schválilo změnu části obecní hranice mezi obcemi Pšov, Štědrá a Žlutice, schválilo poskytnutí dotace ve výši 300.000,-Kč na pravidelnou sportovní činnost pro TJ Sokol Žlutice, schválilo Strategický plán města Žlutice a vzalo na vědomí zápis z 9. jednání Komise pro kulturu, sport a volný čas a ze 17. jednání Komise pro památky.

Městské a společenské organizace, spolky

Žlutická teplárenská a.s.

Cena tepla dodávaného Žlutickou teplárenskou společností meziročně vzrostla o 22% z 569,10,-Kč za GJ v roce 2021 na 694,32,-Kč za GJ pro rok 2022.

Městská knihovna

22.3. proběhla v knihovně beseda o životním prostředí s hastrmankou Evelínkou pro malé čtenáře a jejich rodiče.

Sbor dobrovolných hasičů

SDH Žlutice má k 31.12.2021 celkem 135 členů v následujícím složení:

přípravka 3-5 let: 19

mladí hasiči 6-14 let: 48

dorostenci 15-18 let: 6

dospělí: 62.

6.1. proběhla úklidová brigáda v hasičské zbrojnici.

7.1. se v hasičské zbrojnici konala valná hromada SDH Žlutice za rok 2021 za účasti 43 členů. V jejím rámci byly předneseny zprávy o činnostech spolku, ekonomická a revizní zpráva za rok 2021 a byl schválen rozpočet a plán akcí na rok 2022.

9.1. mladí hasiči a jejich trenéři se účastnili žlutické Tříkrálové sbírky.

22.1. bývalá členka SDH Vanda Sitková získala na republikových atletických závodech v kategorii mladších žákyň 3 zlaté medaile (běh na 60 a 150m, skok do dálky).

1.3. bylo v karlovarské KV areně otevřeno Centrum pro pomoc válečným uprchlíkům z Ukrajiny, jehož provoz řídí Hasičský záchranný sbor Karlovarského kraje i za personální účasti dobrovolných hasičů, včetně několika z řad místního SDH.

Zdravotní a sociální péče

Pečovatelská služba Žlutice p. o. zavedla od letošního roku novou službu tísňové péče, která klientům umožňuje v krizové situaci prostřednictvím zapůjčeného mobilního telefonu a náramku přivolání pomoci pečovatelky 24 hodin denně. Pečovatelská služba byla rozšířena o území obce Valeč.

V roce 2022 na území Žlutic i nadále bude působit služba „Terénní program Karlovarsko“ zajišťována spolkem Světlo Kdaň z. s., jejímž předmětem je pomoc terénních pracovníků lidem v oblasti dluhové problematiky, bydlení, zaměstnání, vyřizování záležitostí na úřadech, atp. V roce 2021 službu využilo 255 lidí.

10.3. město umožnilo seniorům žijícím na sídlištích v ulici Pod Strání a Mlýnská zaplatit místní poplatky a nájmy za pronajaté zahrádky v kulturní místnosti domu Pečovatelské služby.

Město Žlutice uhradilo za žáky ZŠ a ZUŠ Žlutice obědy za měsíc březen. Smyslem opatření má být pomoc rodičům zatíženým „současnou drahotou“. Akce má platit do konce června.

V jedné z ordinací v budově zdravotního střediska vznikla výdejna dětského oblečení pro ukrajinské uprchlíky. V infocentru města vzniklo místo pro příjem materiální pomoci, z něhož se dle operativních potřeb vybrané komodity převážejí do centrálního skladu humanitární pomoci Karlovarského kraje v Karlových Varech. O tom, které komodity jsou aktuálně nedostatkové, jsou občané pravidelně informováni na městském webu a sociálních sítích. Zaměstnanci Městského úřadu poskytují pomoc uprchlíkům z Ukrajiny při vyřizování úředních a praktických záležitostí týkajících se pobytu ve Žluticích.

Kultura

Od 11.1. do 12.2. probíhala v galerii výstava malířky Silvi Eberhard

25.1. – v kulturním domě po několika odkladech konečně proběhla premiéra divadelní hry místního souboru Žlutičan „Možná přijde i primátor“ od Jaromíra Břehového. Autor se ujal i režie, v hlavních rolích excelovaly Ivana Bradáčová, Jana Konopíková a Marie Kučerová.

13.2. se v sále Muzea Žlutice konal koncert trubačů SLŠ Žlutice.

19.2. – v kulturním domě se konalo divadelní představení pro děti „Veselá pouť“ loutkoherecké skupiny „Loudadlo“.

4.3. – v kulturním domě proběhla tradiční kulturně-společenská akce pro ženy zvaná „Babí hop“.

6.3. proběhl v kulturním domě dětský maškarní karneval. Na programu byly různé soutěže a hudební program pro děti „Milanovy diskohrátky“ Milana Mudrocha.

12.3. – v kulturním domě se konalo představení Metropolitního divadla Praha „Sněhová královna v ledovém království“. Veselo bylo i v Nádražní pivnici, kde hrála rakovnická kapela Hon na medvídku.

25.3. proběhl v kulturním domě XIX. Ples Volejbalového klubu Žlutice. Hudební produkci zajistila kapela Triget, součástí plesu byla tombola, výtěžek putoval na podporu Ukrajiny.

26.3. – v Nádražní pivnici se konala Oldies party, na které zahráli DJ Dom, DJ Lada a DJ Claudia.

31.3. – v sále ZUŠ proběhl „POP KONCERT“ žáků ZUŠ.

Během prvního čtvrtletí vyšla čísla 1, 2 a 3 Žlutického zpravodaje.

Sport

TJ Sokol Žlutice odehrál dne 19.3. přátelský fotbalový zápas s Baníkem Pila, ve kterém zvítězil 3:2.

Po zimní přestávce pokračuje Krajský přebor mužů Karlovarského kraje ve fotbale; mužstvo TJ Sokol Žlutice v jeho 14. kole dne 26.3. remizovalo s mužstvem FC Františkovy Lázně 0:0.

Školství

ZŠ a ZUŠ

Pro školní rok 2021/2022 se žákům 7.-9. ročníků otevřel nový volitelný předmět „Ekologie“.

19.1. – žáci 5.A a 5.B se zúčastnili exkurze do Světa záchranářů v Karlových Varech nazvané „Svět ohně“, kde absolvovali přednášku na téma požární ochrany, činnosti hasičů, prevence předcházení požárům včetně ukázek a modelových situací. Exkurzi tamtéž v lednu absolvovali i žáci 2. tříd, a to se zaměřením na rizika, která je mohou potkat doma i na ulici, jejich předcházení a řešení.

31.1. se konalo slavnostní předání prvního (pololetního) vysvědčení pro žáky prvních tříd za účasti starosty města, od kterého obdrželi knihu a žákyň 2.B, které zahrály na flétnu.

3.2. se žáci 7.A a 7.B ve světě záchranářů v K. Varech zúčastnili exkurze s tématem „Mimořádné události“.

16.2. navštívili žáci prvních ročníků divadlo Husovka v Karlových Varech, kde shlédli ekologicky zaměřenou pohádku o třídění odpadů.

18.2. se žákyně ZUŠ Leontina Janíčková a Ema Vejvodová zúčastnily v K. Varech okresní soutěže ve hře na dechové nástroje (zobcová flétna).

23.2. se konala tradiční školní recitační přehlídka.

1.3. se žáci 7. tříd zúčastnili přednášky „To je zákon, kámo!“ (součást projektu „Revolution Train“) s tematikou zákonů, trestů a škodlivých návykových látek.

5.3. ZŠ poskytla ve svém areálu zázemí pro zkoušky z odbornosti mladých hasičů organizovanými Okresní odbornou radou mládeže a Okresním sdružením hasičů Karlovy Vary. Zkoušek se zúčastnilo cca 100 mladých hasičů z celého okresu, ze žlutických účastníků všichni uspěli.

8.3. se v Ostrově konalo okresní kolo recitační soutěže, ve kterém si reprezentantka ZŠ Žlutice Dominika Boková zajistila postup do krajského kola.

8.-10.3. se žáci ZŠ účastnili přednášek společnosti Calliditas Eduteinment na aktuální témata s tímto zaměřením: Kyberbezpečnost (4. a 5. ročníky), Environment 2020+ (6. ročníky), Trh práce budoucnosti (8. ročníky) a Kritické myšlení (9. ročníky).

29.3. reprezentovaly ZŠ Žlutice v okresním kole olympiády z ČJ, které se konalo v Ostrově, žákyně Eliška Kaderová a Dominika Boková.

V areálu ZŠ byla odstraněna budova staré dílny.

Střední lesnická škola

3.-7.1. se žáci a pedagogové SLŠ zúčastnili lyžařského kurzu na Bublavě.

20.1. – žáci SLŠ se zúčastnili okresní soutěže ve stolním tenise v K.Varech.

18.2. proběhl v areálu SLŠ den otevřených dveří primárně určený pro zájemce o studium. Návštěvníci si mohli prohlédnout zázemí SLŠ včetně učeben, laboratoří, kynologického a sokolnického areálu, skleníku a dílen. K vyzkoušení byly mimo jiné simulátory práce v lese nebo praktická výroba ptačí budky.

23.2. – žáci SLŠ se zúčastnili okresní soutěže ve florbale v K.Varech.

7.3. V SLŠ se konalo místní kolo XII. Ročníku soutěže YPEF (Young People in European Forests). Soutěžilo se ve třech disciplínách (vědomostní test, poznávací soutěž, praktická část). V kategorii mladších žáků zvítězilo družstvo ZŠ Manětín, ve starších žácích vyhráli žáci SLŠ Žlutice (Alois Fatura, Běla Vaculíková, Adam Martínek). Vítězná družstva postupují do regionálního kola.

11.3. Žáci oboru Zahradník se zúčastnili exkurze do pražské botanické zahrady, kde shlédli výstavu „Orchideje šesti světadílů“.

11.3. ve žlutickém kulturním domě proběhl maturitní ples; hudební produkci zajistila kapela Triget.

25.3. - žáci SLŠ se zúčastnili okresní soutěže v badmintonu v K. Varech.

25.-27.3. – žáci SLŠ Žlutice se zúčastnili VIII. ročníku studentské soutěže v mysliveckém troubení a vábení jelenů v Kostelci.

Hospodářský život (průmysl, podnikání)

13.1. – na Velkém náměstí probíhal od 13:15h prodej jablek od Jičina.

8.-13.2. byla z důvodu nemoci uzavřena prodejna HAPAMI.

14.2. zahájila činnost pobočka Zásilkovny v provozovně Textil – solárium v Mlýnské ulici č. 193. Nahradila tak dosavadní pobočky z HAPAMI a Cactus Trading s.r.o., které svou činnost ukončily.

22.2. probíhal v infocentru od 10 do 16 hodin výkup zlata a stříbra.

10.3. společnost Lesy Žlutice nabízí k prodeji palivové dříví ve dvoumetrových výřezech za cenu 480,-Kč/prm + DPH včetně dopravy do 10km.

18.3. - na Velkém náměstí probíhal od 9:00 do 16:00 h prodej maďarských specialit.

Ve Žluticích nebyvale vzrůstá poptávka po zaměstnancích: Městský úřad stále hledá úředníka stavebního úřadu, Nádražní pivnice servírku, PČR policisty, SLŠ školníka, DDŠ vychovatele a účetní, penzion Harmonie recepční.

Další události

9.1. proběhla ve městě Tříkrálová sbírka, ve které malí koledníci za doprovodu svých rodičů vykoledovali celkem 65.398,-Kč na denní stacionář pro lidi s Alzheimerovou chorobou v Karlových Varech.

27.1. – z důvodu poruchy vodovodu v ulicích Pod Strání a Mlýnská musela být do lokality v 19h přistavena cisterna s pitnou vodou.

5.3. zrealizoval Spolek okrašlovací Vladař ve spolupráci s Lesy Žlutice brigádu, jejímž hlavním cílem bylo odstranit následky vichřic, které znepřístupnily některé naučné stezky v okolí Žlutic a napáchaly škody na jejich vybavení. V rámci brigády byly z cest odstraněny popadané stromy a větve a opraveny informační a směrové tabule.

7.3. uspořádal Muzejní spolek Žluticka v Protivci u památníku T.G.M. tradiční setkání u příležitosti výročí narození našeho prvního prezidenta.

13.3. v poutním kostele Navštívení Panny Marie ve Skokách se konala pouť a mše svatá s poděkováním za papeže Františka a s prosbou za Ukrajinu. Celebroval P. Vladimír Slámečka.

Od 21.3. do 31.3. probíhala v MŠ Žlutice sbírka pro obecně prospěšnou společnost „Život dětem“.

Počasí

Leden – lednové počasí začalo relativně vysokými maximálními denními teplotami, které se v prvním týdnu pohybovaly kolem 10°C, maximálně pak bylo 12°C. Zbytek měsíce bylo chladněji, max. denní teploty 0-5°C, noční minimum 0 až -5°C, ojediněle -7°C. Srážkově byl leden podprůměrný, výrazněji pršelo jen 2 dny v prvním týdnu. V závěru měsíce bylo velmi větrno, místy dosáhla rychlost větru až 70 km/h.

Únor byl v porovnání s lednem o něco chladnější, denní maximální teploty se pohybovaly mezi 3-7°C, ojediněle 10°C, noční minimum -5°C. Srážky občasné, výrazněji v druhé půlce měsíce, avšak vzhledem k denním teplotám spíše déšť či déšť se sněhem. Napadl-li sníh během noci, v průběhu dne pak většinou roztál. V týdnu 16.-22.2. došlo k výskytu extrémní vichřice o rychlosti až 80 km/h, doprovázené četnými výpadky elektrického proudu kvůli závadám na vedení způsobeným popadanými stromy.

První polovina března prakticky kopírovala počasí únorové, alespoň co do maximálních a minimálních teplot. Období bylo prakticky beze srážek a bez výraznější větrné aktivity. Ve druhé polovině měsíce začaly teploty stoupat, denní maxima dosáhla 17°C, noční minima ještě -5°C, v posledním týdnu bylo již trvale nad nulou i v noci. Poslední dva březnové dny vydatně pršelo.

Obyvatelstvo

K 1.1.2022 měly Žlutice celkem 2195 obyvatel, z toho 1096 mužů, 1099 žen. Průměrný věk činil 44,8 let (muži 43, ženy 46,5). Jedná se tak o meziroční pokles o 54 lidí. Průměrný věk stoupl o půl roku. Porovnáme-li údaj s rokem 2012, zjistíme, že za posledních 10 let počet obyvatel Žlutic klesl o 380 lidí, jejich průměrný věk pak vzrostl o 4,1 roku.

Aktuálně se na katastrálním území města nachází 607 budov s popisným či evidenčním číslem.

22.3. proběhlo v muzeu po více než dvouleté odmlce zaviněné pandemií COVIDu-19, tudíž za hojné účasti, tradiční vítání občánků.

V souvislosti s uprchlickou krizí vyvolanou válkou na Ukrajině získalo doposud pobytové oprávnění ve Žluticích 27 občanů Ukrajiny.

Zápis za I. čtvrtletí roku 2022 (leden – únor – březen) vyhotovil Mgr. Jakub Mráz ve Žluticích dne 27.4. 2022.

KRONIKA MĚSTA ŽLUTICE – ROK 2022

ZÁPIS ZA II. ČTVRTLETÍ (DUBEN – KVĚTEN – ČERVEN)

Globální a celostátní události

Svět

Pokračuje válka na Ukrajině; nejintenzivnější boje se soustředily na východ země, kde se ruská armáda pokouší dobýt území Donbasu. Ukrajina se brání za vydatné technologické pomoci zemí NATO (dodávky obranných i útočných zbraní, proškolení personálu, humanitární pomoc), nicméně díky mnohonásobné přesile ruské síly pomalu postupují. Ukrajinci dosahují ojedinělých úspěchů – kupříkladu 14.4. se jim podařilo zasáhnout raketou vlnkovou loď ruské černomořské flotily – křižník Moskva, který se následně potopil. Původně zamýšlená blesková „vojenská operace“ se postupně mění ve vleklý opotřebovací válečný konflikt. Veškeré pokusy urovnat situaci diplomatickou cestou doposud selhaly.

13.-29.5. se ve Finsku (Helsinky, Tampere) konalo 86. mistrovství světa v ledním hokeji. Z důvodu války na Ukrajině z něj byly vyloučeny reprezentace Ruska a Běloruska. Titul mistra světa získalo domácí Finsko, druhá skončila Kanada, Česká republika vybojovala bronzové medaile.

ČR

10.5. ČR byla zvolena do Rady pro lidská práva při OSN náhradou za Rusko, kterému bylo členství kvůli invazi na Ukrajinu pozastaveno.

29.6. namísto dosavadního ministra školství Petra Gazdíka, který odstoupil z důvodu kontaktů s podnikatelem Redlem, který je obviněn z uplácení v pražském Dopravním podniku, byl prezidentem republiky jmenován novým ministrem Vladimír Balaš.

Město - samospráva

Za budovou infocentra a knihovny byla dokončena úprava části dvora a zahrady v praktický venkovní prostor, kde budou moci probíhat za příznivého počasí menší kulturní a společenské akce (vernisáže, koncerty ZUŠ, atp.). Prostor současně poslouží i jako klidová zóna např. pro klienty knihovny. Na úpravě se kromě města finančně podílel i MAS Kraj živých vod.

V souvislosti se začínající zahrádkářskou sezónou nabídlo město svým občanům k pronájmu 20 kusů kompostérů o objemu 1200 litrů.

Započaly rozsáhlé opravy veřejného osvětlení v Poděbradově ulici spočívající ve výměně sloupů a pokládce nového elektrického vedení.

25.5. přijeli do Žlutic hejtman Karlovarského kraje Petr Kulhánek a radní Vít Hromádko. Navštívili muzeum, kde si prohlédli listovací kopii Žlutického kancionálu. Poté proběhla pracovní schůzka se žlutickými zastupiteli, na které se řešila některá aktuální témata (zubař, dálnice D6, autobusové spojení na Prahu, nakládání s komunálním odpadem).

Město zavedlo novou komunikační službu MUNIPOLIS, která umožňuje uživatelům po registraci přístup ke zprávám o dění ve městě prostřednictvím sms, e-mailu či aplikace pro mobilní telefony.

Ve žlutických ulicích se v rámci pokračující obnovy odpadkových košů začaly objevovat celokovové, černé, na sloupku uchycené odolné odpadkové koše typu „městský II“ náhradou za dosavadní plastové zelené. Aktuálně je po městě rozmístěno 71 odpadkových košů.

Zastupitelstvo

3. května se v sále muzea konalo 36. zasedání Zastupitelstva města Žlutice; na programu bylo projednání návrhu opozice na zvýšení počtu členů zastupitelstva pro volební období 2022-2026 na 15 členů. Návrh nebyl schválen.

23. května se v sále muzea konalo 37. zasedání Zastupitelstva města Žlutice; zde krom jiného zastupitelstvo: schválilo dohody o změně obecních hranic s Pšovem a Štědrou a schválilo účetní závěrky za rok 2021 města Žlutice, ZŠ a ZUŠ Žlutice, MŠ Žlutice, Pečovatelství Žlutice, Lesů Žlutice a Technických služeb Žlutice.

27. června se v sále muzea konalo 38. zasedání Zastupitelstva města Žlutice; zde krom jiného zastupitelstvo: stanovilo s platností od 1.7.2022 celkový počet zaměstnanců města Žlutice na Městském úřadě na 29 a stanovilo rozdělení jejich pravomocí, schválilo uzavření smlouvy o dílo na rekonstrukci povrchu na víceúčelovém hřišti ZŠ a ZUŠ Žlutice (Linhart spol. s r.o. za cenu 1.058.678 Kč bez DPH), vzalo na vědomí odstoupení pana Rostislava Pilného z funkce člena dozorčí rady společnosti Žlutická teplotní, a.s. a schválilo poskytnutí daru ve výši 80.000,-Kč Českému rybářskému svazu, z.s., místní organizace Žlutice, za účelem nákupu pracovního vozidla.

Městské a společenské organizace, spolky

Muzeum ve Žluticích zahájilo sezónu 1.5. Mezi návštěvníky se hned první den nečekaně objevil i generál Petr Pavel.

Dne 10.6. v muzeu proběhla akce „Muzejní noc“ sestávající z komentované prohlídky muzea a vystoupení pěveckého sboru Luběnky. Návštěvníci si mohli prohlédnout i běžně nepřístupné prostory. K dispozici bylo též občerstvení.

Sbor dobrovolných hasičů

2.4. členka SDH Žlutice Kristýna Švecová se v soutěži Jablonecká hala 2022 umístila na 10. příčce v běhu na 100 metrů mladších dorostenek.

11.4. se členky SDH Lenka Skačanová a Alena Adámková podílely na provozu Krajského asistenčního centra pomoci Ukrajině v K. Varech.

1.5. se členové SDH zúčastnili stavění májky v partnerském městě Warmensteinach.

3.5. obdržel v Příbyslavi člen SDH Žlutice pan Václav Štědronský za svoji celoživotní práci pro hasiče nejvyšší vyznamenání „Zasloužilý hasič“.

7.5. se v Chebu za účasti členů SDH Žlutice konalo 2. setkání spolkových praporů Karlovarského kraje. Téhož dne vybojovala Kristýna Švecová 7. místo na závodech českého poháru v Třebíči (běh na 100 metrů).

8.5. se konal „spolkový den“ sestávající ze mše v kostele sv. Petra a Pavla inspirované sv. Florianem a věnované hasičům, přísahy mladých hasičů, focení členů SDH na Velkém náměstí, pietní akce na místním hřbitově a večerního posezení seniorů v hasičské zbrojnici.

14.5. Kristýna Švecová zvítězila v závodě Memoriál Vendulky Fránové v Plzni v disciplíně výstup na cvičnou věž.

21.-22.5. se v Bochově konalo okresní kolo požární soutěže Plamen. Družstvo starších hasičů SDH Žlutice ve své kategorii zvítězilo a vybojovalo postup do krajského kola. Družstva mladších hasičů obsadila 2. a 4. místo.

10.-11.6. – zástupci SDH Žlutice se zúčastnili 8. celorepublikového srazu hasičů v Litoměřicích.

11.6. družstvo dorostenek zvítězilo v krajském kole požární soutěže Plamen v Mariánských Lázních a postoupilo na mistrovství republiky. Družstvo přípravky vybojovalo o den později hezké 3. místo.

15.6. se na žlutickém hřišti konal tzv. „trénink naruby“, kde si činnosti mladých hasičů vyzkoušeli pod jejich vedením rodiče a prarodiče.

18.6. Kristýna Švecová obsadila 5. místo v běhu na 100 metrů na závodě Českého poháru v Praze.

23.6. – na hřišti ve Žluticích proběhla demonstrace činnosti požární techniky pro mateřskou školu Valeč.

Sbor žlutických dobrovolných hasičů vyjížděl ve sledovaném období k následujícím zásahům:

8.4. – dopravní nehoda u Verušiček

9.4. – odstraňování stromů z komunikací u Kolečova, Pšova a Žlutické přehrady

23.4. – pomoc ZZS KV s transportem pacienta (Žlutice)

2.5. – požár chaty v Luhově

16.5. – odstranění vos z objektu v Čichořicích

20.5. – vyproštění osob z výtahu (Žlutice), odstranění stromů ze silnice (Záhořice)

2.6. – pokácení májky na náměstí ve Žluticích

13.6. – odstranění stromu ze silnice u Novosedel

18.6. – požár pražců na nádraží ve Žluticích

28.6. – odstraňování stromů z komunikací (Protivec, Chyše, Žlutická přehrada, Dolánka)

Zdravotní a sociální péče

22.5. proběhlo v autokempu Žlutice od 13 do 14 hodin očkování psů proti vzteklině.

Pečovateľská služba Žlutice, p.o. zavádí novou službu – Tísňová péče – určenou osobám v nepříznivé sociální situaci z důvodu zdravotního či vysokého věku v ohrožení zdraví či života. Pomocí pronajatého náramku s tísňovým tlačítkem, který je spárován s mobilním telefonem, si mohou klienti přivolat pomoc 24 hodin denně.

Sbírka pro o.p.s. Život dětem, která probíhala v MŠ, vynesla 3.920 Kč.

Kultura

5.4. se v galerii na Velkém náměstí konala vernisáž výstavy fotografií „Toulky Žlutickem“ Fotoskupiny FO3 Plasy za hudebního doprovodu žáků ZŠ a ZUŠ Žlutice. Výstava trvala do konce dubna.

25. a 28.4. se v malém sále ZUŠ konaly koncerty žáků ZŠ a ZUŠ Žlutice.

14.5. se v Nádražní pivnici od 19 h uskutečnila taneční zábava s Tomášem Strakou.

26.5. se od 17:00 na zahradě infocentra konal Koncert pod zámeckou branou v rámci projektu ZUŠ OPEN (celostátní happening uměleckých škol ve veřejném prostoru). Svoji činnost představily všechny obory vyučované na místní ZUŠ (taneční, hudební, výtvarný).

Ve dnech 27.-29.5. se v kulturním domě konal 49. ročník západočeské oblastní přehlídky venkovských divadelních souborů „Žlutické divadelního léto“. Celkem proběhlo 7 divadelních představení různých divadelních souborů včetně místního souboru „Žlutičan“.

24.-25.6. v rámci programu Žlutických slavností zahrála ve žlutickém amfiteátru následující hudební tělesa: skupiny Rightnow a Wohnout (24.6.), Hasičanka, Coda, Stand-up, Smokers, Spirit Of Chris Norman, Extra Band, Kabát revival (25.6.). Celou akci doprovázely pouťové atrakce, mobilní planetárium a stánkový prodej.

Během druhého čtvrtletí vyšla čísla 4, 5 a 6 Žlutického zpravodaje.

Sport

Dne 12.6. se ve Žluticích běžel 5. ročník žlutického čtvrtmaratonu pro děti i dospělé. Startovalo se v hlavním závodě na 10 548 m (muži, ženy), závodě na 5000 m (muži, ženy a kategorie hoši, dívky do 16 let), dětském běhu na 1000 m (na hřišti, hoši, dívky do 11 let) a miniběhu na 400 m (děti do 6 let).

16.6. se na žlutickém fotbalovém hřišti konal náborový trénink pro děti ve věku 5-14 let.

25.6. proběhl 9. ročník fotbalového turnaje o pohár města Žlutice ročníků 2011 a 2014.

Fotbalové mužstvo TJ Sokol Žlutice dosáhlo v Krajském přeboru mužů Karlovarského kraje následujících výsledků:

2.4. (15.kolo) – TJ Baník Královské Poříčí – TJ Sokol Žlutice – 5:0

17.4. (17.kolo) – FC Slavia Karlovy Vary – TJ Sokol Žlutice – 5:0

23.4. (18.kolo) – TJ Sokol Žlutice – TJ Baník Union Nové Sedlo – 4:5

29.4. (19.kolo) – FC Cheb – TJ Sokol Žlutice – 2:5

4.5. (16.kolo) – TJ Sokol Žlutice – FK Nejdek – 2:1

7.5. (20.kolo) – TJ Sokol Žlutice – FK Nová Role – 2:3

14.5. (21.kolo) – TJ Sokol Žlutice – TJ Spartak Chodov – 0:1

21.5. (22.kolo) – TJ Olympie Hroznětín – TJ Sokol Žlutice – 1:0

28.5. (23.kolo) – TJ Sokol Žlutice – TJ Lomnice – 1:3

4.6. (24.kolo) – TJ Lokomotiva Karlovy Vary – TJ Sokol Žlutice – 5:1

11.6. (25.kolo) – TJ Sokol Žlutice – TJ Baník Vintířov – 0:3

18.6. (26.kolo) – SK Toužim – TJ Sokol Žlutice – 3:2

Mužstvo TJ Sokol Žlutice v soutěži se ziskem pouhých 12 bodů a skóre 40:88 skončilo na posledním 14. místě a sestoupilo do nižší soutěže (I.A třída).

Družstvo dorostenců (spojené s TJ Sokol Chyše) obsadilo v krajském přeboru konečné 9. místo (z 12 mužstev), starší žáci v okresním přeboru pak skončili na 3. místě (ze 6 mužstev).

Školství

12.5. převzal starosta města diplomy pro absolventky Virtuální univerzity 3. věku při České zemědělské univerzitě. Kurzů pořádaných městem Žlutice pod vedením pí. Marie Ferencové se účastnilo 5 studentek.

ZŠ a ZUŠ

28.3.-1.4. probíhal v ZŠ „Týden čtení“ zaměřený na rozvoj a podporu čtenářství u dětí. Akce vyvrcholila „Nocí s Andersenem“, kdy děti 1. stupně přespaly ve škole.

4.4. – žáci 6. ročníků se zúčastnili exkurze do firmy Ekodepon Černošín, která se zabývá likvidací, tříděním a dalším zpracováním odpadu.

22.4. se na ZŠ uskutečnil „Den Země“ v jehož rámci žáci uklízeli okolí, sázeli stromky a zúčastnili se exkurzí na přehradu a do čističky odpadních vod.

25. a 28.4. proběhly v malém sále ZUŠ koncerty žáků ZŠ a ZUŠ Žlutice.

26.4. navštívil školní jídelnu pan Zbyněk Diatka – šéfkuchař firmy Lagris – Podravka a připravil spolu s kuchařkami obědové menu.

27.4. žáci ZŠ a ZUŠ se zúčastnili turnaje v minikopané v Ostrově, žel nepodařilo se jim zvítězit ani v jednom zápase.

9.-13.5. se někteří žáci zúčastnili týdenní školní akce „Dokážu to!“ v Horní Blatné, jejímž hlavním mottem byla výzva přežít týden bez servisu rodičů a hlavně bez přístupu k mobilnímu telefonu. Kromě celé řady her a soutěží čekala na žáky i návštěva stanice Horské služby v Perninku.

23.5. absolvovali žáci 9. tříd exkurzi do Karlových Varů, v jejímž rámci navštívili areál rozhledny Diana a všechny karlovarské minerální prameny.

31.5.-2.6. se žáci 9. tříd spolu se studenty SLŠ zúčastnili zájezdu do Německa a Rakouska, kde navštívili Dachau, Orlí hnízdo, Hallstatt a Salzburg.

1.6. byl zahájen zápis do ZUŠ pro školní rok 2022/2023 do oborů hudebního, tanečního a výtvarného.

7.6. se žáci 4. a 5. tříd zúčastnili v Praze sportovně-vědomostní soutěže „1:0 pro němčinu“. Umístili se shodně na 6. místech (z osmi družstev).

13.6. se ve velkém sále ZUŠ konal od 16:00 hodin závěrečný koncert žáků ZŠ a ZUŠ Žlutice.

17.6. od 18:00 hodin se v místním amfiteátru konala školní slavnost ZŠ a ZUŠ. Na programu byla různá hudební i taneční vystoupení žáků, poté zahrála hudební skupina Triget. K dispozici bylo občerstvení.

Střední lesnická škola

3.-4.4. probíhal v Brně mezinárodní lesnický a myslivecký veletrh Silva Regina, za účasti zástupců SLŠ Žlutice.

5.4. se žáci prvního ročníku oboru Lesnictví vypravili do Chebu na divadelní představení „Souborné dílo Williama Shakespeara ve 120 minutách“.

12.4. studenti SLŠ vystoupili s tanečními ukázkami v kulturním domě na akci „Jarní posezení seniorů“.

21.4. na škole proběhla matematická soutěž „Klokan“. Vítězem se stal student Matyáš Kaňka se ziskem 46 bodů.

25.4. proběhl v SLŠ pro žáky ZŠ a ZUŠ Žlutice „řemeslný den“, na kterém byly prezentovány činnosti učebního oboru Zahradník.

Od 25. do 29.4. probíhala v učebně 2.M RETRO výstava. K vidění bylo staré nářadí, fotoaparáty, jízdní kola a mnoho dalších předmětů z minulých dob.

27.4. se studenti SLŠ zúčastnili akce „Myslivecké dny“ v klášteře Chotěšov.

27.-29.4. proběhla v SLŠ Křivoklát Písky mezinárodní soutěž „Dřevorubec junior 2022“ za účasti 30 závodníků ze šesti zemí. SLŠ Žlutice reprezentovali studenti Martin Hutaj a Václav Pěnkava, kteří v soutěži družstev obsadili skvělé 2. místo. Martin Hutaj skončil druhý i v soutěži jednotlivců.

2.5. proběhlo vyhlášení výsledků Mezitřídní sportovní olympiády domova mládeže. Soutěžilo se v následujících disciplínách: kopaná, florbal, košíková, volejbal, stolní tenis a nohejbal. Zvítězila třída 4.A, na druhém místě skončila 1.A, třetí příčku obsadila 3.A.

3.5. se studenti 1. a 3. ročníků zúčastnili exkurze do Německa, kde navštívili pilu Ziegler Group v Betzenmühle, muzeum zlatokopectví v Goldkronachu a oboru Waldhaus v Mehlmeiselu.

5.5. proběhlo na SLŠ Žlutice regionální kolo XII. ročníku soutěže YPEF (Young People in European Forests). Družstvo SLŠ Žlutice ve složení Alois Fatura, Běla Vaculíková a Adam Martínek zvítězilo v kategorii starších žáků a zajistilo si tak postup do národního kola soutěže.

28.5. student 3. ročníku oboru Lesnictví Kryštof Zettl se umístil na 2. příčce mistrovství republiky ve vábení ostatní zvěře.

15.6. převzal student oboru Lesní mechanizátor Martin Hutaj v Brně zlatou plaketu „České ručičky 2022“ v rámci celostátní soutěže odborných dovedností v učebních oborech, jejichž absolventů je trvalý nedostatek na trhu práce.

20.6. studenti SLŠ prezentovali školu v K.Varech na akci „Kraj dokořán“ a „Den otevřených lesů“.

21.6. žáci oboru Zahradník se zúčastnili odborné exkurze do botanické zahrady v Bečově.

25.6. se na střelnici Lučiny konala soutěž trubačů „Parforsní kňour“, ve které zvítězil soubor SLŠ „Žluťásek“, v jednotlivcích pak studentka SLŠ Žlutice Sandra Fišerová (kategorie „lesnice sólo“).

Hospodářský život (průmysl, podnikání)

Žlutické květinářství od začátku dubna změnilo svoji provozní dobu na po-pá 8:30-17:00, so 8:30-11:00, ne zavřeno.

Během Velikonočních svátků (15.-18.4.) byla uzavřena Zámecká restaurace.

14.4. – v areálu penzionu Harmonie bylo z důvodu zlepšujícího se počasí otevřeno minigolfové hřiště s provozní dobou po-so 15:00-20:00.

19.4. byla v Nádražní ulici otevřena nová prodejna potravinářského i jiného zboží D-MARKET s provozní dobou po-pá 7:30-20:00, so-ne 8:00-19:00.

V květnu se ve Žluticích otevřela nová cukrárna „Sladký koutek“, a to v zadním traktu budovy penzionu a restaurace H@M (Dukelských hrdinů 123).

3.5. prodávala od 12:45 do 13:45 h na Velkém náměstí firma JUKKA ovocné stromky a keře k výsadbě.

10. a 24.5. od 9:00 do 11:00 hodin proběhl na Velkém náměstí prodej sadby květin a zeleniny.

Společnost Lesy Žlutice, s.r.o. nabízí palivové dříví za cenu 1090 Kč/prms nebo 580 Kč/prm.

V červnu byl zahájen v Nádražní ulici okénkový prodej točené zmrzliny (provozovatelka Eva Kroutilová).

Stále trvá poptávka po zaměstnancích v celé řadě profesí – škola shání školníka, městský úřad úředníky, Zámecká restaurace kuchaře, pension Harmonie servírku.

Další události

9.4. – z důvodu havárie vodovodního potrubí netekla v horní části města od 15:30 do 19:00 hodin pitná voda.

12.4. se v kulturním domě konalo tradiční jarní posezení seniorů. K tanci a poslechu zahrálo duo V. Žákovce, vystoupili též žáci místní ZŠ a ZUŠ a SLŠ.

22.4. od 7:40 do 15:20 došlo k odstávce dodávky elektrické energie v části ulic Na Výsluní a Poděbradovy.

23.4. Lesy Žlutice s.r.o. ve spolupráci s městem a SLŠ Žlutice uspořádaly veřejné sázení stromků na vrchu Nevdek za účelem obnovení lesního porostu po kůrovcové kalamitě. Účastníci akce si mohli vyzkoušet vysazení stromku včetně jeho ochrany před okusováním zvěří, k prohlídnutí byla k dispozici i lesnická technika, ukázky lesnické pedagogiky a vábení zvěře, samozřejmostí bylo drobné občerstvení. Během akce bylo zasazeno přes 1300 stromků – převážně jedlí, buků a lip.

30.4. – na Velkém náměstí se za podpory města Žlutice, Žlutických maminek, z.s. a SDH Žlutice konala akce „Pálení čarodějnic a stavění máje“. Akce začala v 15h ve žlutickém podzemí čarodějnickým rejem, pokračovala v 16:30 na náměstí stavěním a zdobením májky a skončila koncertem hudební skupiny Potíže.

2.5. od 8:00 do 13:00 proběhla odstávka pitné vody v Ratiboři z důvodu prací na vodojemu.

7.5. se konal tradiční pochod stezkou sovy Rozárky. Zúčastnil se ho rekordní počet návštěvníků (270 lidí, 5 kočárků, 9 psů).

14.5. – MO Žlutice Českého rybářského svazu uspořádala na rybníku v Záhořicích rybářské závody. Zúčastnilo se jich 33 rybářů, kteří celkem ulovili 73 ryb. Vítězem se stal Zdeněk Straka, cenu za největší úlovek (kapr dlouhý 51 cm) získal Lukáš Volf.

15.5. se u kaple Sv. Jana Nepomuckého konala pod vedením P. Mgr. Pavla Kavece svatojánská pobožnost. Akci organizovali Muzejní spolek Žluticka a Farní úřad Žlutice.

2.6. od 18:00 hodin přednášel na místní faře historik Miloš Bělohlávek o (nejen) žlutických kostelních zvonech. Přednášku organizovali Římskokatolická farnost Žlutice a Muzejní spolek Žluticka.

10.6. byl v rámci akce „Noc kostelů“ ve žlutickém kostele sv. Petra a Pavla bohatý program. Troubilo se z věže, bylo možné prohlédnout si celý kostel včetně věže, teras a hřbitova, a to jak individuálně, tak s průvodcem, v kostele zazněl varhanní koncert, hudební vystoupení dětí ze ZUŠ, koncert sboru Rosa Coeli, děti si mohly zasoutěžit a k dispozici bylo i drobné občerstvení.

12.6. se v horní části Hradební ulice konal tradiční bleší trh „Žlutický Hradebník“, kde bylo možno zakoupit jak potraviny od regionálních výrobců, tak nové i použité věci „co dům dal“.

18.6. byla zavřená pošta z důvodu provozní údržby datových center.

21.6. došlo dopoledne v části Žlutic k odstávce dodávek pitné vody z důvodu práce na čerpací stanici.

23.6. proběhla odstávka dodávek elektrické energie v částech Knínice, Ratiboř a Veselov.

26.6. uběhlo 125 let od zahájení železničního provozu do Žlutic (trať Rakovník – Žlutice).

Počasí

Duben začal vcelku dramaticky – bylo chladno, větrno a srážkově nadprůměrně – noční minima klesala až na -5°C . Po prvním týdnu se situace relativně uklidnila a až na výjimky se žádné další extrémy nevyskytly. Teploty se již držely trvale nad nulou, denní maxima se v půlce měsíce vyhoupla na 19°C .

V květnu se denní maximální teploty pohybovaly mezi $15-25^{\circ}\text{C}$, noční minimum 4°C . Srážky občasné, nejvýraznější v půlce měsíce.

V červnu už bylo možné pořádně se ohřát – denní teplotní maxima až na výjimky neklesla pod 20°C , ve třetím týdnu pak dosáhla až 32°C . Noční minimum 6°C . Srážky občasné, mírné počátkem měsíce, na konci měsíce bouřky a přivalové deště.

Obyvatelstvo

Dne 14. 4. oslavila své 101. narozeniny nejstarší občanka Žlutic paní Anastázie Hanzlíčková. Oslava proběhla v místní galerii za účasti gratulantů z řad příbuzných, veřejnosti, zástupců města i kraje.

Dne 1.5. zemřel ve věku 91 let bývalý žlutický kostelník pan Štefan Šimkanin.

Zápis za II. čtvrtletí roku 2022 (duben – květen – červen) vyhotovil Mgr. Jakub Mráz ve Žluticích dne 31.7. 2022.

KRONIKA MĚSTA ŽLUTICE – ROK 2022

ZÁPIS ZA III. ČTVRTLETÍ (ČERVENEC – SRPEN – ZÁŘÍ)

Globální a celostátní události

Svět

Válka na Ukrajině stále pokračuje; počátkem července ruská armáda dobyla město Lysyčansk a získala tím kontrolu nad celou Luhanskou oblastí. Ukrajině se podařilo za pomoci raketometů HIMARS dodaných USA zničit strategický most v Chersonu a zkomplikovat tím zásobování ruských jednotek. Koncem srpna přešla ukrajinská armáda do protiofenzivy a podařilo se jí osvobodit rozsáhlá území Mykolajivské a Chersonské oblasti, včetně strategických měst Kupjansk a Izjum. Následkem nuceného ústupu a ztrát byla v Rusku vyhlášena mobilizace s cílem získat do armády dalších 300.000 vojáků. Jako odvetu za územní zisky pak pokračovaly útoky na další ukrajinská města, a to včetně civilních cílů. V některých částech okupovaných území Rusko uspořádalo zmanipulovanou referenda o připojení k Ruské federaci a 30.9. vyhlásilo Doněckou, Luhanskou, Záporožskou a Chersonskou oblast za svá území, aniž by je zcela vojensky kontrolovalo. Většinou států OSN ovšem tato anexe nebyla uznána.

8.9. zemřela ve věku 96 let anglická královna Alžběta II. – nejdéle panující královna Spojeného království a Commonwealthu. Jejím nástupcem se stal Karel III.

ČR

1.7. se Česká republika ujala předsednictví EU.

Po předchozím odsouhlasení Senátu (10.8.) odsouhlasila dne 27.8. Poslanecká sněmovna ČR vstup Finska a Švédska do NATO.

Válka na Ukrajině má negativní vliv na většinu hospodářských odvětví, převážně z důvodu strmého růstu cen energií dosáhla v ČR k 1.9. úroveň inflace rekordní hodnoty 17,2 %.

9.9. – na „Chodník statečných“ v Kyjevě byla umístěna pamětní deska se jménem předsedy vlády ČR Petra Fialy, který byl jedním z prvních státníků, kteří se po zahájení ruské invaze odvážili navštívit ukrajinské hlavní město.

23.-24.9. proběhly volby do obecních zastupitelstev a první kolo voleb do Senátu, 30.9. a 1.10. pak druhé kolo senátních voleb.

Město - samospráva

Došlo ke znovuotevření Autokempu. Nově zrekonstruovaných 10 chatek má nový nábytek, kuchyňky a WC se sprchovým koutem. Rekonstrukci zajistilo město Žlutice.

Po delší době byla zasypána část propadlého Velkého náměstí. Díra byla zasypána cemento-popílkovou suspenzí, která by měla v budoucnu zabránit opakování propadu. Náklady na opravu zatím nese město, probíhá ještě zjišťování přesného majetkového uspořádání k předmětné lokalitě.

Na své původní místo uprostřed rybníka u zastávky „Záhořice“ byl v půlce srpna po roce navrácen zrenovovaný dřevěný vodník (loni odplaval pryč při jedné z bouřek...).

Zastupitelstvo

Ve třetím čtvrtletí se konalo pouze jediné zasedání Zastupitelstva (sál Muzea), a to dne 5.9. s pořadovým číslem 39; na něm krom jiného zastupitelstvo: schválilo uzavření smlouvy o dílo na výměnu oken v Kulturním domě s vítězem výběrového řízení Novatec Fenster Turen s.r.o. za cenu 761.171,-Kč + DPH, schválilo poskytnutí dotace ve výši 30.000,-Kč pro Světlo Kadaň, z.s. na činnost služby Terénní program Karlovarsko – sociálně vyloučené lokality a vzalo na vědomí zápisy z jednání komisí pro bydlení, sociální bezpečnost a investice a rozvoj.

Komunální volby

Ve dnech 23.-24.9. proběhly komunální volby. Ve Žluticích se jich účastnilo celkem 7 subjektů, které postavily kandidátní listiny. Výsledky byly následující:

1. – Žlutice pro život – 30,15 % (2160 hlasů, zisk mandátů: 3)
2. – MÍSTNÍ Hnutí NEzávislých za harmonický rozvoj obcí a měst – 21,49 % (1539 hlasů, zisk mandátů: 2)
3. – Svoboda a přímá demokracie – 15,51 % (1111 hlasů, zisk mandátů: 2)

4. – KDU-ČSL – 12,62 % (904 hlasů, zisk mandátů: 1)
5. – ŽLUTICKÉ MAMINKY – 8,24 % (590 hlasů, zisk mandátů: 1)
6. – TOP 09 – 6,83 % (489 hlasů, zisk mandátů: 0)
7. – Občanská demokratická strana – 5,17 % (370 hlasů, zisk mandátů: 0).

Jmenovitě byli do zastupitelstva města Žlutice zvoleni následující kandidáti (pořadí podle počtu preferenčních hlasů):

1. – Mgr. et Mgr. Helena Plitzová (Žlutice pro život, 337 hlasů)
2. – Mgr. Luděk Svoboda (Žlutice pro život, 253 hlasů)
3. – Filip Strejček (Žlutice pro život, 251 hlasů)
4. – MUDr. Hana Hnyková (MHNZHRM, 248 hlasů)
5. – Ing. et Ing. Ondřej Fábera (MHNZHRM, 224 hlasů)
6. – Ladislav Koutný (SPD, 147 hlasů)
7. – Alena Adámková (Žlutické maminky, 133 hlasů)
8. – Mgr. Bc. Václav Slavík (KDU-ČSL, 125 hlasů)
9. – Lenka Řezáčová (SPD, 116 hlasů).

Volební účast byla 46,86 %.

Městské a společenské organizace, spolky

V letní sezóně měla turisticky exponovaná místa rozšířenou otevírací dobu, a to následovně: Infocentrum a Pekelné sklepy – otevřeno denně mimo pondělí, Muzeum – otevřeno středa, pátek, sobota, neděle. Počátkem září se otevírací doba vrátila do „normálu“.

Technické služby Žlutice počínaje 26.9. změnilly frekvenci vyvážení komunálního odpadu na 1x za týden.

Sbor dobrovolných hasičů

1.7. se v Ústí nad Labem společné družstvo dorostenek SDH Žlutice a Dalovice umístilo na 11. místě na MČR v požárním sportu.

5.7. proběhla v hasičské zbrojnici údržbová a úklidová brigáda.

16.7. se v Toužimi uskutečnila soutěž v požárním sportu „Vladařský pohár“. Žlutické ženy i muži vybojovali druhá místa.

23.7. se zástupci SDH Žlutice i s technikou zúčastnili oslav 140. výročí založení SDH v Otročině.

30.7. obsadila dorostenka Kristýna Švecová 9. místo v závodě Českého poháru „Bludovská stovka“. O den později tatáž závodnice vybojovala třetí místo na MČR ve výstupu na cvičnou věž v Širokém dole.

6.8. se konala další soutěž Vladařského poháru, tentokrát v Toužimi. Družstva SDH Žlutice (muži i ženy) se opět umístila na druhých místech. V tentýž den se Kristýna Švecová zúčastnila nočního závodu Českého poháru v běhu na 100 metrů v Kamenci u Poličky, kde obsadila 7. místo.

13.8. se zástupci SDH Žlutice zúčastnili oslav 150. výročí založení SDH v Březové u Karlových Varů.

22.8. se 40 mladých hasičů zúčastnilo zájezdu do německého zábavního parku Geiselwind, který obdrželi jako odměnu za úspěšnou reprezentaci Karlovarského kraje v celostátních soutěžích.

27.8. se zástupci SDH Žlutice zúčastnili oslav 145. výročí založení SDH v Útvině.

31.8. proběhla v hasičské zbrojnici členská schůze. Členové byli seznámeni s hospodařením spolku, činnostmi sportovních družstev mladých hasičů, rozhodnuto bylo o zprovoznění a opravách historického požárního vozidla Daimler – Benz AG v nákladu do 100.000,-Kč.

2.9. se družstva SDH Žlutice zúčastnila v Hurbanově soutěže O pohár primátora města, kde skončila na 3. a 5. místě.

3.9. se zástupci SDH Žlutice zúčastnili oslav 150. výročí založení SDH v Bochově.

3.9. se Kristýna Švecová umístila 7. v běhu na 100 metrů v závodě Českého poháru v Ostravě. Celkově se v soutěži za rok 2022 umístila na výborném 6. místě (ze 72 závodnic).

7.9. se na atletickém stadiónu od 16:30 hodin uskutečnil první sezónní trénink SDH Žlutice včetně náboru nových zájemců o požární sport. Do všech kategorií mládeže (3 – 18 let) se pro sezónu 2022/2023 zapsalo celkem 70 členů.

10.9. proběhla od 14 hodin na Velkém náměstí soutěž v požárním sportu „Memoriál Fandy Jirana“ o pohár starosty města Žlutice následovaná od 18 hodin zábavným večerem. Část Velkého náměstí proto byla od 11 do 18 hodin uzavřena pro automobilový provoz.

11.9. se Kristýna Švecová umístila druhá ve výstupu na cvičnou věž v Podbořanech.

Sbor žlutických dobrovolných hasičů vyjížděl ve sledovaném období k následujícím zásahům:

4.7. – technická pomoc záchranné službě se snesením pacienta (Žlutice)

7.7. – otevření zamčeného bytu s nemocnou osobou (Žlutice)

12.7. – požár pole (Kotaneč)

- 24.7. – požár lesa u Novosedel
25.7. – požáry pole (Manětín, Štědrá)
27.7. – požár travní skládky (Žlutice)
27.7. – asistence u dopravní nehody (silnice I/6, odbočka Vahaneč)
9.9. – požár traktoru (Hradiště)
18.9. – asistence u dopravní nehody na silnici II/193 (u Žlutic)
19.9. – požár skládky v Činově
28.9. – asistence u dopravní nehody (silnice I/6 u Bošova)

Místní rybářská organizace

Členové místní rybářské organizace ve spolupráci s Technickými službami a firmou Solitera uskutečnili dne 6.8. rybářskou brigádu spočívající ve vyčištění rybníku „Čokoták“ v dolní části Žlutic a úpravách jeho okolí. Došlo k odstranění žabince a větví, z okolí rybníku byly vyřezány přebytečné křoviny a uklizeny odpadky.

Místní rybářská organizace obdržela nové vozidlo VW Transporter, jehož pořízení spolufinancovalo město Žlutice.

Zdravotní a sociální péče

I lékaři jsou jen lidé, a tak si během léta vybírali dovolené na zotavenou: Od 11. do 15.7., 26.-29.7. a 26.-27.9. MUDr. J. Brichta (zástup zajišťovala MUDr. I. Marko), od 1.8. do 12.8. pro změnu MUDr. I. Marko (zástup zajišťovali MUDr. J. Brichta a MUDr. R. Hlous z Toužimi).

30.9. od 14:00 hodin se v Kulturním domě konala divadelní přednáška „Senior bez nehod“ v rámci projektu na zvýšení bezpečnosti seniorů v dopravě.

Kultura

2.7. proběhlo ve žlutickém amfiteátru divadelní představení pro děti „Kája a Bambuláček“.

15.7. se v Nádražní pivnici od 20:00h konal koncert skupiny Abraham's Family.

16.7. se po 19. hodině žlutickým amfiteátrům rozezněly rytmy taneční i jiné hudby při příležitosti akce „Oldies Party 90's pop“, kterou zajišťovali DJové Džusy a Janeer.

23.7. večer se v letním kině po setmění promítal český film „Vyšehrad: fym“ o zhýralém fotbalistovi s Jakubem Štáfkem v hlavní roli.

29.7. večer se v Kulturním domě od 20:00h konal koncert Vojty Nedvěda a skupiny Tie Break.

27.8. Na koupališti proběhl druhý ročník hudebního festiválku „Barbar fest“ za účasti kapel Plewel, Špuntaň, Stamp out system, Nízká úroveň, Já ještě nevím a Concrete.

29.8. se v letním kině promítala pohádka Tajemství staré bambitky 2.

17.9. se v kostele Sv. Petra a Pavla uskutečnil 23. ročník festivalu vokální hudby 14.-18. století „Viva la musica“ za účasti komorních sborů Rosa coeli, Ženský komorní sbor Jirkov, Vox cantabilis, Luběnky, Cubitus.

17.9. od 15h se kulturní akce „Léto je pryč, na pohodu, u kytar“ plánovaná původně na koupališti z důvodu nepříznivého počasí uskutečnila v restauraci Cihelna Pub.

21.9. od 18:00 hodin proběhla ve žlutickém muzeu akce „Noc literatury“.

24.9. od 14:00 hodin zorganizovalo Muzeum Karlovy Vary p.o. vlastivědnou procházku po Žluticích na téma „Žlutický středověk“ pod vedením Mgr. Jiřího Klsáka.

24.9. se v 18:00 hodin v Nádražní pivnici uskutečnil koncert kapely Plewel.

Během třetího čtvrtletí vyšla čísla 7+8 a 9 Žlutického zpravodaje.

Sport

Od 5.8. do 16.9. bylo ve žlutické galerii možno shlédnout výstavu mapující 50 let existence TJ Sokol Žlutice.

15.9. od 16:30 hodin proběhl na žlutickém fotbalovém hřišti náborový trénink mladých fotbalistů ve věku 5-14 let.

Fotbalové mužstvo TJ Sokol Žlutice zahájilo po sestupu z Krajského přeboru mužů Karlovarského kraje sezónu v nižší soutěži – I.A třídě Karlovarského kraje a ve sledovaném období dosáhlo následujících výsledků:

20.8. (1.kolo) – TJ Sokol Žlutice – TJ Baník Pila – 2:3

27.8. (2.kolo) – FK Skalná – TJ Sokol Žlutice – 5:2

3.9. (3.kolo) – TJ Sokol Žlutice – FC Františkovy Lázně – 4:0

11.9. (4.kolo) – FK Loket – TJ Sokol Žlutice – 3:4

17.9. (5.kolo) – TJ Sokol Žlutice – SK Kraslice – 3:0

24.9. (6.kolo) – TJ Sokol Chyš – TJ Sokol Žlutice – 1:4

Školství

ZŠ a ZUŠ

1.9. byl slavnostně zahájen nový školní rok. Do ZŠ nastoupilo celkem 255 dětí (z toho 21 prvňáčků), o které se stará 26 učitelů, 10 asistentů pedagoga a 5 vychovatelek. Do ZUŠ nastoupilo celkem 159 žáků, působí zde 11 pedagogů. Školy svým žákům v novém školním roce nabídly celkem 13 různých zájmových kroužků.

Novinkou je nově vybudovaný volno-časový prostor, který v areálu ZŠ nahradil staré budovy dílen.

8.9. – žáci 5. tříd se zúčastnili akce „Den s armádou ČR“ ve vojenském prostoru Hradiště.

19.9. proběhlo od 17:15 hodin „Fórum rodičů“ – setkání rodičů s vedením školy, následované od 18:00 hodin třídními schůzkami.

Střední lesnická škola

13.8. se zástupci SLŠ zúčastnili Letního barokního festivalu na zámku v Manětíně se svou prezentací na téma lesnictví, lov a rybolov.

25.-30.8. se zástupci SLŠ zúčastnili 48. ročníku výstavy „Země živitelka“ v Českých Budějovicích.

7.-9.9. se žáci prvních ročníků zúčastnili adaptačních kurzů – žáci 1.A měli na programu výšlap stezkou sovy Rozárky na Vladař, opékání buřtů v loděnici následované projížkou na kánoích, 1.MZ podnikla exkurzi do bečovské botranické zahrady.

10.9. se konala tradiční akce „Dny svatého Eustacha“ na hradě Křivoklát. SLŠ Žlutice na stánku prezentovala jednotlivé studijní obory, v soutěži trubačů pak Natálie Langová skončila na výborném 3. místě, v souborech pak Žlutásek dopadl ještě o jedno místo lépe.

15.9. – žáci SLŠ uklízeli okolí Žlutic v rámci akce „Uklidme Česko“.

24.9. se zástupci SLŠ Žlutice zúčastnili akce „Podzim s lázeňskými lesy“ v K. Varech na Linhartu.

26.9. se zástupci SLŠ Žlutice zúčastnili 9. ročníku Výstavy středních škol Karlovarského kraje v Ostrově.

27.9. proběhlo ve škole místní kolo soutěže „Bezpečné dny v práci“. Jeho vítězi se stali Adéla Mouchová, Vojtěch Mašát a Jakub Parýsek ze třídy 3. MZ (soutěž družstev), v jednotlivcích triumfoval Miloslav Vytiska z 1. MZ. Vítězové si zajistili postup do národního kola.

28.-30.9. absolvovali vybraní studenti SLŠ jazykovou exkurzi do Anglie.

29.9. zvítězil Matyáš Kaňka ze 4.A v běžeckém závodě na 7 km pořádaným Lesnickou a dřevařskou fakultou v Praze.

Hospodářský život (průmysl, podnikání)

Na koupališti Dolánka byl během teplých letních měsíců poměrně čilý ruch, a to jak přes den, kdy místní i nemístní využívali možnosti zaplavat si v osvěživě chladivé vodě, tak večer, kdy si dali v přilehlých stáncích něco dobrého k jídlu a pití. Stánek s občerstvením mělo otevřeno denně od 11 do 20 hodin. Koncem července proběhla oprava schodů do vody.

6.8. se ve Verušicích konal 15. ročník Biojarmarku; kromě možnosti nákupu bioproduktů od lokálních výrobců byly k vidění i ukázky lidových činností a řemesel, o kulturní vložku se postaraly kapely Flašinetářka, Spektrum a divadlo pro děti.

6.8. došlo z provozních důvodů ke krátkodobé uzavírce žlutické pošty.

13.8. a 17.8. byla uzavřena pobočka Zásilkovny.

4.9. v odpoledních hodinách proběhla na žlutických tenisových kurtech burza a prodej pokojových rostlin a dalších potřeb pro jejich pěstitele „SWAP pokojovek“.

15.9. proběhla v Kulturním domě od 10:30 do 16:30 hodin prodejní akce textilu, lůžkovin, spotřebního zboží a obuvi (p. Rišková – Bruntál).

29.9. – 6.10. byla z důvodu nemoci zavřena lékárna.

Penzion Harmonie poptával brigádníka na zahradnickou činnost. ZŠ Žlutice pak uklízečku na zkrácený úvazek a školníka.

Další události

9.7. bylo možné po setmění spatřit v horní části Žlutic ohňostroj z důvodu svatební oslavy probíhající v autokempu.

18.-21.7. proběhla odstávka ohřevu teplé vody z důvodu provádění oprav na výtopně Žlutické teplárenské, a.s.

20.7. od 8:00 do 13:00 hodin netekla v ulicích Mlýnská a Pod Strání voda z důvodu probíhajících prací na vodovodu.

26.7. od 8:00 do 14:00 hodin proběhla plánovaná odstávka dodávek elektrické energie v ulicích Vítězná, Poděbradova, Na Výsluní a Nádražní.

27.7. od 7:30 do 14:00 hodin proběhla neplánovaná odstávka vody v Mlýnské ulici z důvodu poruchy vodovodu.

27.7. Z důvodu vysokých teplot a nadměrného sucha bylo rozhodnutím hejtmána Karlovarského kraje vyhlášeno období zvýšeného nebezpečí vzniku požárů. Zároveň od téhož data Magistrát města Karlovy Vary vyhláškou do odvolání zakázal odběr povrchových vod z vodních toků.

3.8. od 7:30 do 14:00 hodin netekla voda ve Verušicích (práce na vodovodu).

11.8. od 8:00 do 14:00 hodin proběhla plánovaná odstávka dodávek elektrické energie v ulicích 28. října, Čechova, Dukelských hrdinů, Hradební, Husova, Malé náměstí, Mlýnská, Pod Strání, Příkopy, Purkyňova a Velké náměstí.

17.8. od 7:30 do 15:30 proběhla plánovaná odstávka dodávek elektrické energie v částech ulic Mlýnské a Nádražní.

22.8. od 8:00 do 14:00 netekla z důvodu poruchy vodovodu voda v ul. 5. května a Dukelských hrdinů.

27.8. se v rámci oslav 125 let založení dráhy Rakovník – Bečov a Protivec – Bochov bylo možno svézt historickým motorovým vozem M131 „Hurvínek“ na trase Štědrá – Žlutice – Protivec – Bochov – Chyše.

Na většině území Žlutic z neznámých důvodů nastaly problémy se signálem pozemního televizního vysílání. Město situaci řeší s Českým telekomunikačním úřadem za využití měřících vozů.

31.8. – 1.9. netekla z důvodu poruchy vodovodu voda od 8:00 do 14:00 v částech ulic Pod Strání a Mlýnské.

2.9. od 7:30 do 15:30 hodin došlo k plánované odstávce dodávek elektrické energie v ulicích Karlovarská, Lipová, Sadová a Žižkov.

11.9. – V kostele Navštívení Panny Marie ve Skocích byly požehnány nové zvony.

22.9. došlo z důvodu opravy teplovodu v Poděbradově ulici k omezení dodávek tepla.

28.9. se v Protivci za organizace města Žlutice a spolku Protivecké kříže uskutečnil další ročník Svatováclavské pouti. Začátek byl v 11:00 hodin, kdy došlo k tradičnímu společnému posezení sousedů a poutníků, v kapli Sv. Václava proběhla mše svatá pod vedením P. Pavola Kavece, o hudební vložku se postaral J. Blábolil.

Počasí

Červenec byl poměrně teplý a relativně suchý, vydatněji pršelo pouhé 3 dny, maximální denní teploty se dostaly na 31°C (19.-21.7., 25.-27.7.), což v kombinaci se suchem způsobilo celou řadu lokálních požárů polí a travnatých porostů. Omezen byl kvůli suchu i odběr povrchových vod. Noční teplotní minima 7°C padla 8. a 12.7., jinak byla většinu měsíce nad 10°C.

V podobném trendu počasí pokračovalo i v srpnu – zde se maximální denní teplota vyšplhala až na 34°C (konkrétně 5.8.), třícítku atakovala ještě 19.8. První polovinu měsíce bylo stále sucho, ve druhé se již začaly objevovat srážky, nejvíce pak 26.-28.8. Noční teplotní minima neklesla pod 11°C.

První polovinu září si bylo možné užít ještě trochu tepla, byť maximální teplota již nepřekročila hranici 25°C. Poté nastal teplotní propad – od 17. do 20.9. bylo max. 12°C, v noci pak už jen 3°C. Kromě prvního týdne se průběžně hlásily ke slovu i srážky, nejintenzivnější 15.-16.9.

Obyvatelstvo

13.9. 2022 proběhlo od 15 hodin v zahradě Infocentra tradiční vítání občánků.

Zápis za III. čtvrtletí roku 2022 (červenec – srpen – září) vyhotovil Mgr. Jakub Mráz ve Žluticích dne 31.10. 2022.

KRONIKA MĚSTA ŽLUTICE – ROK 2022

ZÁPIS ZA IV. ČTVRTLETÍ (ŘÍJEN – LISTOPAD – PROSINEC)

Globální a celostátní události

Svět

I v posledním čtvrtletí roku 2022 bohužel největší světovou pozornost poutal válečný konflikt, ve kterém se napadená Ukrajina brání invazním silám Ruské federace. Ve válce, která trvá již od února, pokračovala iniciativa ukrajinské armády, která v rámci své protiofenzivy dále vytlačovala okupační síly ze svého území. 8. října došlo k výbuchu trhavin umístěné v nákladním vozidle jedoucím přes Krymský most, který představuje jedinou spojnici s Ruskem. Došlo k rozsáhlému poničení mostu, zastavení veškeré dopravy na několik dní a posléze k jejímu obnovení v omezeném rozsahu pouze pro osobní vozidla. K akci se nikdo oficiálně nepřihlásil. 11. listopadu se po předchozím postupu Chersonskou oblastí podařilo ukrajinské armádě osvobodit i samotné město Cherson – největší sídlo,

kteřé se ve válce doposud podařilo Rusku dobýt. Očekávané urputné boje o město se nakonec nekonaly, jelikož většina ruských sil se stáhla za řeku Dněpr ještě před příchodem Ukrajinců. Reakcí na neúspěchy v pozemních bojích zesílily letecké útoky ruských sil na Ukrajinu, přičemž se zaměřovaly především na energetickou infrastrukturu a způsobily Ukrajině velké problémy – řada měst byla opakovaně zcela bez proudu, jinde probíhaly dodávky omezeně. Státy EU a NATO reagovaly dodávkami generátorů a další humanitární pomoci, aby byla zajištěna funkčnost alespoň základní infrastruktury. Ukrajina obdržela i prostředky sloužící k protiletecké obraně. Kromě energetické infrastruktury nebyly výjimkou ani raketové útoky na civilní cíle včetně obydlených domů.

ČR

V proběhlých senátních volbách, jejichž 2. kolo se konalo 30.9.-1.10. slavily největší úspěch strany vládní koalice, jejichž kandidáti (ať už za koalici SPOLU nebo za jednotlivé strany) získali 18 z 22ti možných křesel. Karlovarský volební obvod č. 1 byl jedním z mála, kde uspěla opozice – ve druhém kole se utkaly kandidátky ANO MUDr. Věra Procházková a SPD Ing. Eva Chromcová. Senátorské křeslo nakonec získala MUDr. Věra Procházková, která obdržela 67,97 % odevzdaných hlasů.

9.10. se konal 132. ročník Velké pardubické steeplechase, ve kterém se na start postavilo 15 koní. Vítězem se stal osmiletý hnědák Mr. Spex se slovenským žokejem Lukášem Matuským.

Město - samospráva

Výsledky komunálních voleb ve Žluticích musel řešit Krajský soud v Plzni. Kandidát KDU-ČSL Jaromír Fejt podal návrh na neplatnost volby kandidáta Ing. Ondřeje Fábery (MHNZHROM), který se dle navrhovatele do Žlutic přihlásil k trvalému pobytu pouze formálně a účelově, aby mohl být zvolen zastupitelem (což se následně stalo). Krajský soud v Plzni po projednání věci dne 26.10. návrh zamítl, zvolení Ing. Ondřeje Fábery obecním zastupitelem je tedy platné.

Zastupitelstvo

První zasedání nově zvoleného zastupitelstva se konalo dne 10.11. v Kulturním domě (od 17:00 hodin). Zde bylo určeno, že pro výkon funkce starosty města bude člen zastupitelstva dlouhodobě uvolněn. Zastupitelstvo následně schválilo, že volba starosty a místostarosty bude veřejná a že místostarostové budou zvoleni dva. Poté volba proběhla – starostkou města Žlutice byla zvolena Mgr. et Mgr. Helena Plitzová (Žlutice pro život), 1. místostarostou Mgr. Luděk Svoboda (Žlutice pro život), 2. místostarostkou MUDr. Hana Hnyková (MHNZHROM). Dále zastupitelstvo zřídilo finanční a kontrolní výbor, každý bude mít 5 členů. Rozhodnuto bylo i o odměnách za výkon jednotlivých funkcí neuvolněných členů zastupitelstva a fyzických osob, které nejsou členy zastupitelstva. V rámci

zasedání se také rozloučil dosavadní starosta Mgr. Bc. Václav Slavík, který tento post zastával od roku 2010 po tři volební období a poděkoval svým kolegům a spolupracovníkům za odvedenou práci pro město.

14.12. se v sále Muzea (17:30h) uskutečnilo 2. zasedání zastupitelstva. Zde mimo jiné zastupitelstvo: zvolilo Ing. Ondřeje Fáberu předsedou a Jaroslavu Voglovou, Ing. Michala Hnyka, Martinu Bártovou a Ing. Jitku Peteříkovou členy finančního výboru, zvolilo Filipa Strejčka předsedou a Kateřinu Votočkovou, Ing. Jaroslava Vojtu, Mgr. Jakuba Mráze a Mgr. Ivu Slunčíkovou členy kontrolního výboru, schválilo jednacím řády výborů, pověřilo starostku města spoluprací s Magistrátem města Karlovy Vary, odborem Úřad územního plánování a stavební úřad při pořizování územně plánovací dokumentace města Žlutice a jejích změn, schválilo řádné termíny konání svatebních obřadů, pověřilo členy zastupitelstva Alenu Adámkovou, Filipa Strejčka, Pavlínu Jankuliakovou, Ladislava Koutného, Ondřeje Fáberu a Václava Slavíka přijímáním prohlášení o uzavření manželství a stanovilo jim za to odměnu, schválilo vykonání přezkoumání hospodaření města Žlutice za rok 2022 auditorkou Ing. Danou Šedivou, MBA (spol. MIRÓ Audit Services, s.r.o.), schválilo smlouvu o poskytnutí příplatku mimo základní kapitál ve výši 2.326.445,28 Kč na financování projektu „Filtrace spalin a využití tepla spalin ke zvýšení účinnosti provozu“, schválilo rozpočet města Žlutice na rok 2023 s celkovými příjmy 58.867.000 Kč a výdaji 74.037.000 Kč a střednědobý výhled rozpočtu na roky 2024-2025 a schválilo mimořádné odměny jednatelům společností Technické služby Žlutice, s.r.o. a Lesy Žlutice, s.r.o.

Dne 15.11. navštívil Žlutice ministr zemědělství Ing. Zdeněk Nekula. Na schůzce, které se dále zúčastnili zastupitel a bývalý starosta Mgr. Bc. Václav Slavík, starostka Mgr. Helena Plitzová, zastupitel města Karlovy Vary Vladimír Melichar, ředitel příspěvkové organizace Lázeňské lesy Karlovy Vary Ing. Stanislav Dvořák, Ph.D. a jednatel společnosti Lesy Žlutice, s.r.o. Josef Hájek. Výstupem jednání byl příslib změn myslivecké legislativy, která by umožnila obcím zřízení vlastních honiteb za účelem efektivnější ochrany obnovovaných lesních porostů na obecních pozemcích před poškozováním ze strany přemnožené spárkaté zvěře.

Zástupci města Žlutice v čele se starostkou se zúčastnili zahájení vánočních trhů v partnerském městě Warmensteinach v Bavorsku a tamní představitele pozvali na oplátku na velikonoční návštěvu Žlutic.

Městské a společenské organizace, spolky

Ve dnech 26.-27.10. a 19.-31.12. byly uzavřené knihovna a infocentrum z důvodu čerpání dovolené.

24. a 31.12. byl zavřený sběrný dvůr.

Sbor dobrovolných hasičů

1.10. se před obchodním centrem Varyáda v Karlových Varech konala soutěž v požárním sportu Pohár hejtmána Karlovarského kraje 2022. SDH Žlutice do ní vyslalo několik svých družstev, která dopadla následovně: mladší žáci – 2. a 6. místo, starší žáci – 2. a 5. místo, dorostenky – 1. místo, ženy – 1. místo, muži – bez umístění (technická závada na hadici).

22.10. se mladí členové žlutického SDH zúčastnili okresní soutěže „Závod požárnické všestrannosti“ v Karlových Varech, pořádané SDH Stará Role. Družstva mladších žáků vybojovala 5. a 7. místo, starší žáci skončili 2. a 5.

5.11. se uskutečnila brigáda zaměřená na úklid hasičárny a jejího okolí.

11.11. v hasičárně proběhlo tradiční posezení u svatomartinské husy.

26.11. se někteří členové SDH zúčastnili školení preventistů v Lomnici u Sokolova zaměřeného na nové gelové hasicí přístroje určené pro hašení požárů elektromobilů, další členové pak absolvovali cvičení jednotek SDH v Chyši.

10.12. se členové SDH zúčastnili závodů v běhu na 60 metrů a v „trojákování“ v Sokolově s následujícími výsledky; 60m: Nikola Pelcnerová – 7. místo, Kristýna Švecová – 2. místo, Tomáš Zeman – 10. místo; „trojákování“: Natálie Čechová – 12. místo, Markéta Smyslová – 9. místo, Barbora Volfová – 5. místo, Kristýna Švecová – 3. místo, Tomáš Zeman – 4. místo.

Sbor žlutických dobrovolných hasičů vyjížděl ve sledovaném období k následujícím zásahům:

30.10. – odstranění sršního hnízda (ZŠ Žlutice)

5.11. – technická pomoc záchranné službě při přistání vrtulníku a přenosu pacienta (Radotín)

6.11. – požár bytu (Vítězná ul., Žlutice)

7.11. – asistence u dopravní nehody (I/6, křižovatka „Hvězda“)

14.11. – otevření bytu (Nádražní ul., Žlutice)

21.11. – asistence u dopravní nehody (silnice Chlum – Manětín)

25.11. – asistence u dopravní nehody (Žlutice)

12.12. – zastavení úniku vody (Mlýnská ul., Žlutice)

13.12. – resuscitace osoby (Pšov)

15.12. – záchrana osoby (Žlutice)

26.12. – odstranění stromu z komunikace (Domašín)

29.12. – asistence záchranné službě (ul. Poděbradova, Žlutice)

Místní rybářská organizace

MO ČRS Žlutice zorganizovala dne 22.12. od 12:00 hodin u rybníka Čokoták v Mlýnské ulici vánoční výlov kaprů spojený s prodejem živých i uzených ryb.

Jízdárna Žlutice

2.10. se stádo místního jezdeckého klubu rozrostlo o přírůstek vsutku trofejní; předsedkyně klubu Kateřina Mrázová získala od dostihového trenéra Josefa Váni do své péče vítěze Velké pardubické steeplechase z roku 2019 – 12ti letého hnědáka Theophila, který závodil pod hlavičkou Dostihového klubu i-Sport Váňa a v letošním roce ukončil svoji dostihovou kariéru.

Zdravotní a sociální péče

MUDr. J. Brichta ve dnech 7.-18.11. z důvodu dovolené neordinoval (zástup zajišťovala MUDr. I. Marko).

Pracovnice žlutického Infocentra v rámci tradiční „Vánoční mise“ navštívily Protivec, Vladořice a Záhořice a rozdaly osaměle žijícím obyvatelům balíčky s vánočním cukrovím připravené v penzionu Harmonie.

Kultura

7.10. se v kostele sv. Petra a Pavla konal koncert skupiny Antikvartet Dušana Vančury.

15.10. od 19:00 hodin proběhlo v kulturním domě divadelní představení „Manželský čtyřúhelník na horách“ s Ivanou Jirešovou, Danou Homolovou, Vladimírem Kratinou a Martinem Sittou v hlavních rolích. Autorem a zároveň režisérem hry byl Jakub Zindulka.

5.11. se v Nádražní pivnici uskutečnila haloweenská hudební zábava „Retropárty“ v kostýmech a maskách pod taktovkou DJe X.

S blížícím se koncem roku bylo možné shlédnout několik vystoupení žáků ZŠ a ZUŠ Žlutice, a to konkrétně: Interní koncert (14.11., malý sál ZUŠ), Vánoční koncert (12.12., velký sál ZUŠ) a Adventní koncert (19.12., kostel sv. Petra a Pavla).

16.11. proběhla od 19:00 hodin v Kulturním domě derniéra představení „Možná přijde i primátor“ místního divadelního souboru Žlutičan.

18.11. přijela do žlutického Kulturního domu travesti-show „Cabaret Šulin Růž“ travesti skupiny Techtle Mechtle a Kočky.

19.11. se v Kulturním domě odehrál dětský muzikál S čerty nejsou žádné žerty. Představení uvedlo Metropolitní divadlo Praha v režii Dany Bartůňkové.

9.12. zahrály v Kulturním domě od 19:00 hodin kapely Plná čára a Plewel.

10.12. proběhl v Kulturním domě od 17:00 hodin vánoční koncert Magdy Malé.

13.12. se v muzeu od 18:00 hodin konal Adventní koncert komorního sboru Rosa Coeli.

16.12. proběhl od 18:00 hodin v muzeu vánoční koncert trubačské hudby a vánočních koled trubačského souboru „Žluťásek“ SLŠ Žlutice.

Během třetího čtvrtletí vyšla čísla 10, 11 a 12 Žlutického zpravodaje.

Sport

Fotbalové mužstvo TJ Sokol Žlutice odehrálo ve sledovaném období v I.A třídě Karlovarského kraje následující utkání:

2.10. (7.kolo) – TJ Sokol Žlutice – FK Hvězda Cheb – 3:0 (kontumačně, soupeř nedorazil)

8.10. (8.kolo) – FC Viktoria Mariánské Lázně – TJ Sokol Žlutice – 1:2

16.10. (9.kolo) – TJ Sokol Žlutice – FK Ostrov – 0:1

23.10. (10.kolo) – TJ Sokol Žlutice – FC Cheb – 3:0

29.10. (11.kolo) – TJ Rozvoj Trstěnice – TJ Sokol Žlutice – 1:0

6.11. (12.kolo) – TJ Sokol Žlutice – FK Baník Sokolov 1948 – 0:12

13.11. (13.kolo) – FK Olympie Březová – TJ Sokol Žlutice – 2:6.

Po 13ti odehraných kolech zaujímá TJ Sokol Žlutice v tabulce průběžné 5. místo se ziskem 24 bodů, skóre 33:29.

Školství

ZŠ a ZUŠ

3.10. navštívil základní školu zástupce Střední vojenské školy Ministerstva obrany Sokolov, který žákům 8. ročníků prezentoval možnosti studia na této škole.

11.10. navštívili žáci 3. a 4. tříd Svět záchranářů v Karlových Varech, kde je čekaly přednášky policistů na téma bezpečného chování v běžných životních situacích a dopravní výchova včetně praxe na dopravním hřišti.

14.-16.10. proběhlo v ZŠ školení „podporovatelů“ (vybraných žáků spolupracujících s pedagogy ke zlepšení vzájemných vztahů ve škole) následované výletem do K. Varů (návštěva bazénu). Součástí akce bylo i dvojí přespání ve škole.

Během měsíce října probíhalo projektové vyučování žáků 4. a 5. tříd „Lesní pedagogika“ ve spolupráci s městskou společností Lesy Žlutice, s.r.o. včetně praktických ukázek v terénu (sázení stromů, poznávání stop zvěře, aj.).

V rámci projektu „Abeceda peněz“ načerpali dne 2.11. žáci druhých a čtvrtých tříd od paní Radky Zemanové z České spořitelny důležité informace, jak nakládat s penězi.

2.11. navštívili žáci 5. ročníků Svět záchranářů v Karlových Varech. Tématem exkurze byl „Svět ohně“. Žáci se od profesionálních hasičů dozvěděli, jak předcházet vzniku požárů a jak se během požáru chovat.

3.11. se žáci 8. ročníku zúčastnili Veletrhu pracovních příležitostí v hotelu Thermal v Karlových Varech, na kterém se prezentovali potenciální zaměstnavatelé z Karlovarského kraje.

10.11. absolvovali někteří žáci exkurzi do botanické zahrady v Bečově, kde se zúčastnili programu „Zvířecí detektiv“.

V průběhu měsíce listopadu vysázeli žáci druhých tříd se svými učiteli v rámci předmětu „pracovní výchova“ na školních pozemcích lípy, habry a borovice darované společností Lesy Žlutice, s.r.o.

14.11. vyjeli vybraní žáci – „podporovatelé“ do Karlových Varů na besedu s příslušníky tamní Městské policie.

24.11. navštívili vybraní žáci v rámci exkurze zaměřené na volbu povolání Krajskou knihovnu, Úřad práce a Muzeum J. Bechera v Karlových Varech.

28.11. absolvovali žáci 6. ročníku exkurzi do karlovarského Světa záchranářů, se zaměřením na práci záchranné zdravotnické služby a správné poskytnutí první pomoci.

5.12. navštívili žáci 5. a 6. tříd firmu Ekodepon v Černošíně, která se zaměřuje na třídění, likvidaci a zpracování odpadů.

Střední lesnická škola

1.10. se žáci SLŠ Žlutice zúčastnili juniorské soutěže ve vábení jelenů v Kuksu.

5.10. se žáci oboru lesnictví, zahradník a lesní mechanizátor zúčastnili dnů školkařské techniky v Mělníku. V soutěži v roubování zvítězil Ondřej Vočka, v dendrologické soutěži Filip Trubač.

13.10. se SLŠ Žlutice prezentovala na výstavě středních škol v Sokolově.

14.10. se konala v areálu střelnice Lučiny střelecká soutěž „O pohár ředitelky SLŠ Žlutice“ určená pro žáky lesnických škol. Vítězem se stal Roman Vaněk.

15.10. se zástupci SLŠ Žlutice zúčastnili akce „Den za obnovu lesa“ u rozhledny Cibulka v Oloví.

19.-20.10. se žáci SLŠ Žlutice Karel Krátký a Tadeáš Kadlec zúčastnili soutěže „Jizerský dřevorubec“ ve Frýdlantu. V soutěži jednotlivců zvítězil Karel Krátký, v soutěži družstev se družstvo SLŠ Žlutice umístilo 3.

21.10. organizovala SLŠ Žlutice ve svých prostorách národní kolo soutěže „O pohár předsedkyně odborového svazu dřevo, lesy, voda“. SLŠ Žlutice uspěla v soutěži družstev, konkrétně druhým místem (členy družstva byli Adéla Mouchová, Vojtěch Mašát a Filip Kolbinger).

3.11. ve městě proběhla Hubertova jízda SLŠ Žlutice.

20.11. bylo při nahánce, která je výstupem maturitního ročníku předmětu Myslivost, uloveno 64 kusů lesní zvěře.

25.11. se v Kulturním domě od 20:30 hodin konala Hubertská zábava organizovaná maturitním ročníkem SLŠ Žlutice. O hudební doprovod se postarala skupina Maruška je pryč.

2.12. proběhl v areálu SLŠ Žlutice den otevřených dveří.

12.12. se trubači SLŠ Žlutice účastnili koncertu „České myslivecké Vánoce“ v pražském Rudolfinu. Téhož dne se studenti SLŠ připojili do celostátního projektu „Studentské volby“ v podobě simulace nadcházející volby prezidenta republiky.

19.12. studentky SLŠ Žlutice Kristýna Valdmannová a Anastázie Sychrovská zvítězily v kategorii středních škol ve výtvarné soutěži „Hrajeme si s odpady“ pořádané Karlovarským krajem a společností EKO-KOM a.s.

Hospodářský život (průmysl, podnikání)

V den státního svátku – 28.10. mělo místní květinářství otevřeno, a to od 9:00 do 11:00 hodin.

3.11. od 13:15 hodin probíhal na Velkém náměstí prodej jablek od Jičina.

15.11. uskutečnil v Kulturním domě prodejce z Bruntálu akci, na které bylo možno pořídit za výhodné ceny obuv, textilní a spotřební zboží.

Od 22.11. bylo možno v prodejně COOP v NC Vladař zakoupit výrobky s vánoční tematikou zhotovené studenty SLŠ Žlutice.

Od 20.12. do 8.1. byla z důvodu dovolené zavřená kavárna a cukrárna Sladký koutek.

Od 22. do 27.12. byl uzavřen penzion Harmonie.

24.-26.12. a 31.12.-1.1. byla uzavřena restaurace v penzionu Nad Hradbami, jakožto i Zámecká restaurace v Kulturním domě.

27.12.-1.1. byla uzavřena Zásilkovna (textil solárium).

Další události

4.10. proběhla v zahradě Infocentra veřejná prodejní vernisáž výrobků a obrázků veřejnosti, jejíž výtěžek (11.300 Kč) putoval ve prospěch útulku pro kočky „Bezblešky z.s.“ v Karlových Varech.

13.10. se od 14:00 hodin konalo v kulturním domě tradiční posezení seniorů.

22.10. se u Verušic konala tradiční drakiáda zakončená opékáním špekáčků.

28.10. se v Protivci slavilo 104. výročí založení republiky. Zazněla státní hymna, kladly se věnce, promluvili představitelé obcí a spolků, vystoupily děti ze ZŠ a ZUŠ Žlutice pod vedením Petra Levanského.

29.10. zorganizovaly Žlutické maminky s podporou města Žlutice lampionový průvod městem, který začal v 17:30 hodin na velké křižovatce, cílem byl areál amfiteátru, kde proběhl kulturní program v podobě pohádky „O dvanácti měsíčkách“. Počasí bylo příznivé, což přispělo k vysoké návštěvnosti akce.

1.-3.11. bylo ve Veselově a části Žlutic z důvodu rekonstrukce rozvodů mimo provoz veřejné osvětlení.

12.11. se v prodejně COOP v nákupním centru Vladař od 7:00 do 11:00 hodin konala potravinová sbírka pro potřebné. Vybralo se zboží za celkem cca 11.000 Kč.

15.11. se v kostele sv. Petra a Pavla konala Svatohubertská mše doprovázená trubačským sborem SLŠ Žlutice „Žluťasek“.

20.11. od 14:00 hodin se v kostele Navštívení Panny Marie ve Skokách konala poutní mše. Celebroval P. Vladimír Slámečka.

27.11. proběhlo na Velkém náměstí rozsvícení vánočního stromu. Na akci, která se konala po dvouleté pauze vynucené pandemií COVIDu, vystoupili žáci MŠ, ZŠ a ZUŠ Žlutice, Rosa Coeli, Frozen – svítící křídla z Prahy a trubači SLŠ Žlutice. Stánky se suvenýry zajistily místní školy, stánek s občerstvením Zámecká restaurace.

1.12. zorganizovali Římskokatolická farnost a Muzejní spolek Žluticka na faře (17:00 hodin) přednášku historika Miloše Bělohávkova „Život v kruhu“ aneb zvyky a tradice nejen v Karlovarském kraji.

5.12. zorganizovaly Žlutické maminky tradiční mikulášský průvod městem „Čertovská družina“ po trase Žižkov – Zámecká – Velké náměstí – Poděbradova – Vítězná – Nádražní – Pod Strání. Družina sestávala z Mikuláše, 5ti andělů a 12ti

čertů. Dětem se výměnou za přednesenou básničku nebo písničku rozdalo 150 mikulášských balíčků, které nakoupilo město.

11.12. od 14:00 hodin se v kostele Navštívení Panny Marie ve Skokách konala mše svatá „Pouť k Panně Marii Quadalupské“. Celebroval P. Vladimír Slámečka.

17.12. přijelo na žlutické nádraží díky skautskému oddílu Sagitta a spolku Pod střechou betlémské světlo.

21.12. od 9:00 do 14:00 hodin netekla v Protivci voda (porucha vodovodu).

24.12. odpoledne proběhlo u loděnice na Dolánce tradiční setkání otužilců.

24.12. se od 21:30 hodin v kostele Sv. Petra a Pavla konala Mše svatá.

Počasí

Říjen byl nezvykle teplý, což se dalo vzhledem k cenám energií, které enormně vzrostly kvůli válečnému konfliktu Ukrajiny s Ruskem, označit za pozitivní skutečnost. Denní maxima se po většinu měsíce pohybovala mezi 15 a 20°C, 15.-17.10. dvaceti stupňovou hranici dokonce lehce překračovala, v závěru měsíce dosáhla dokonce téměř 25°C. Noční minima se naopak zpravidla pohybovala nad 5°C, pod tuto hranici klesla pouze 10.10. a 20.10., kdy byly 2°C, pokles pod bod mrazu se nekonal ani jednou. Zahájení topné sezóny se tak prakticky posunulo o měsíc oproti obvyklému stavu. Srážkově byl měsíc podprůměrný, přeháňky se objevily ojediněle v několika málo dnech.

Listopad začal v říjnovém duchu teplotami okolo 20°C, neměly však dlouhého trvání, a od 3.11. nastal pokles maximálních denních teplot pod hranici 15°C, přes kterou se pak už nedostaly. Nejchladněji bylo 19.11., kdy byla denní teplota 0°C. Noční minimální teploty se držely v prvních třech týdnech zpravidla v rozmezí 0-5°C, poté se již dostaly pod nulu, nejchladněji bylo v noci z 20. na 21.11. (-5°C). Vydatné srážky se objevily 4.11., méně vydatně pak přišlo v souvislém období od 16. do 19.11., 20.11. déšť poprvé přešel ve sněhové přeháňky.

Prosinec by se z hlediska počasí dal označit téměř aprílovým: první týden byl spíše blátivý, s teplotami od 0 do 5°C, od 10.12. klesly denní teploty trvale pod nulu a začalo pravidelně a vydatně sněžit. 19.-21.12. padal mrznoucí déšť, silnice i chodníky ve městě pokryla ledovka a zdolávat místní kopcovitý terén bylo leckdy o zdraví. Když už se zdálo, že po mnoha letech zažijeme bílé Vánoce, přišlo výrazné oteplení, všechen sníh zmizel a na Štědrý den jsme si „užívali“ jarních 10°C. To ale ještě nebylo všechno: ke konci roku se oteplilo ještě víc a na Silvestra tak teploměr ukázal nevídaných 14°C, což bylo zároveň prosincové teplotní maximum. Minimální noční teploty klesly na -9°C, a to v noci z 13. na 14.12. a z 15. na 16. 12.

Obyvatelstvo

2.10. oslavil sedmdesátiny místní dramatik a principál divadelního souboru „Žlutičan“ Ing. Jaromír Břehový. Jeho divadelní přátelé mu při této příležitosti udělili cenu „Zlatý bažant“ za celoživotní dramatickou tvorbu.

Zápis za IV. čtvrtletí roku 2022 (říjen – listopad – prosinec) vyhotovil Mgr. Jakub Mráz ve Žluticích dne 31.1. 2023.